

四万鱼苗游入枫江 检察助力生态修复

通讯员 何若愚

本报讯 近日,一辆满载鱼苗的卡车驶至诸暨市枫桥镇枫桥江边,何某、杨某等7名涉案人员与检察院工作人员一起,将4万余尾鱼苗全部放流入江,一簇簇银色小鱼跃入碧波。

2022年,诸暨市检察院办理了多起涉及非法捕捞水产品罪案件,案件当事人通过电鱼、炸鱼等方式非法捕捞水产品,对水体生物链造成破坏。

案件办理过程中,何某等7名涉案人员均认罪悔罪,并主动表示愿意通过增殖放流的方式,修复对渔业资源和生态环境造成的损害。鉴于涉案人员是初次犯案,情节较轻,该院对其作出不起诉决定。

之后,7人缴纳生态损害赔偿金9740元购买各类鱼苗4万余尾。近日,诸暨市检察院联合市农业农村局,组织开展生态修复增殖放流活动,监督见证涉案人员履行渔业资源修复责任。

运输信息人单不符 公益诉讼排除隐患

通讯员 林梦霞

本报讯 危险品运输本身具有较大的安全风险,如果不加以规范管理,很可能引发安全事故,对群众的生命财产造成重大损害。近日,宁波市江北区检察院在履职中发现,辖区6家危险品运输企业均存在运输车辆的实际驾驶人员与该次危险品运单所申报的驾驶人员不一致的情况。

根据《危险货物道路运输安全管理规定》规定,承运人应当制作危险品运单,并交由驾驶人随车携带,而驾驶员信息是运单申报的重要内容之一。对此,江北区检察院将危险品运输车辆的违章信息中的驾驶员信息,与危化物流管控系统所申报运单上的驾驶员信息进行碰撞比对,筛查出人、单不符的问题记录50余条。之后,该院向主管部门发出检察建议,督促其依法履职,对上述情况及时处置。

收到检察建议后,主管部门高度重视,第一时间组织人员研判分析、开展调查,并依据取证情况对涉事企业依法作出行政处罚。

走访企业助纾困

近日,杭州市临安区锦南新管委会党员志愿三服务小分队进行企业走访,并开展助企纾困面对面交流座谈会。

近年来,当地通过落实政策、搭建平台、优化服务等,为企业提供全方位支持。

新华社 徐昱 摄



全新揭牌

近日,杭州市上城区人民法院新九堡人民法庭举行揭牌仪式。

九堡人民法庭于1997年设立。2022年11月,法庭搬迁至九沙大道219号(九堡街道办事处东侧)新址,迎来了建庭历史上的又一大变革。这支全新、年轻的队伍,将担起新时代使命责任,高标准创建枫桥式人民法庭。

通讯员 尚法



再添新力

近日,义乌市义西消防救援站开工奠基仪式在稠江街道举行。消防救援站总建筑面积5967.53平方米,建成后主要承担稠江街道、城西街道、义亭镇、上溪镇的消防救援任务,将在加强消防救援力量、降低区域火灾风险方面发挥积极作用。

通讯员 宗琳玲



物归原主

近日,临海市大洋派出所接到群众报警,称在路上捡到100公斤的猪肉。经核实,猪肉是摊主秦师傅进货途中不慎掉落的。在民警的帮助下,秦师傅高高兴兴领回了丢失的猪肉。

通讯员 杨灵叶 冯亚妮



平安过节

近日,杭州市拱墅区米市巷街道平安办携手派出所,借虎走留福、兔来送春、新春送福活动,开展新春反邪教宣传活动。平安办志愿者向居民们发放宣传册,社区民警介绍了反邪教知识。

通讯员 方逸茹



免跑 服务送到家

通讯员 邵雪平

本报讯 家住衢州市衢江区双桥乡的郑奶奶今年已经90岁了,一直卧病在床。前不久,郑奶奶的家人打电话求助云溪派出所,希望给郑奶奶办理身份证,但郑奶奶腿脚不便,不知警方能否上门办证。

云溪派出所民警张璐得知情况后,带着窗口辅警舒佳凤一起,前往郑奶奶家,为她拍摄身份证照片。照片拍摄好后,张璐告诉郑奶奶,身份证可以免费邮寄到家,不需要再跑腿了。郑奶奶给大家点赞:我90岁了,还能享受这种服务,心里很高兴!

自铁军护航·警助共富行动开展以来,衢江公安打造家门口的派出所,推出8090免跑服务,针对年龄大的、行动不便的老年人或特殊人群,提供上门办证、邮寄到家服务,提高群众幸福感和满意度。



解决群众 忧薪事

通讯员 周星好

本报讯 真的太感谢你们了,这下我们终于可以放心回家过年了。近日,在江山市上余镇新能源新材料园区的亲清助企中心内,民工代表紧握着民警的手,不停道谢。

当天,江山市公安局上余派出所联合劳动、住建等多部门,组成调解小组,帮助民工们调解了这起20余万元的劳资纠纷。

临近年关,上余派出所紧紧围绕铁军护航·警助共富品牌建设,依托一企一警机制,组织驻企民警对辖区企业开展排查走访,全面了解企业经营状况,避免发生拖欠工资事件。

走访过程中,警方了解到,辖区某项目部去年10月底聘用十余名外地民工从事钢结构安装,但工资迟迟未发放,共计20余万元。

考虑到该事件处置的复杂性,上余派出所立即将上述情况上报至亲清助企中心,要求协调处置该纠纷。

中心各职能部门立即响应,到岗到位,第一时间联系项目部负责人,了解工资发放情况及当前面临困境,协调给出意见建议。同时,警方通过法治教育,让项目部负责人充分认识到恶意拖欠工资将承担的法律责任,督促其自觉规范经营、按时发放工资。

经过释法明理,项目部负责人同意与民工代表进行调解。历经3次调解,项目部和民工最终达成一致意见,并当场履行了部分约定。至此,该起欠薪纠纷得到妥善解决。

正心之家 化心结

通讯员 吴俊雅

本报讯 为进一步提升社区矫正工作科学化管理水平,近日,正心之家心理咨询工作室正式入驻东阳市社区矫正中心。

据悉,该工作室是东阳市第一家致力于社区矫正对象心理健康发展的工作室,以东阳市第七人民医院专业的心理咨询团队为依托,派专家常驻东阳市社区矫正中心,为矫正对象提供专业的心理咨询服务。正心之家心理咨询工作室将根据各矫正对象情况,建立心理矫正档案,并定期对矫正对象进行心理疏导。